

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... Fuera, trimestre... Extranjero, semestre... Número suelto... Número atrasado...

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10
Teléfono número 111
(Nó se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL ESTATUTO PROVINCIAL

COMENTARIOS

Dos puntos capitales entre otros muchos, en relación al futuro de la política general española, destacan poderosamente en el nuevo Estatuto Provincial, derivando hacia ellos la atención del que le examina: la supresión de la Mancomunidad Catalana, no permitiendo a las Diputaciones mancomunarse más que para fines concretos, puramente administrativos, y la desaparición de los distritos en la elección directa de los Diputados provinciales.

Pocas condenaciones tan enérgicas, sinceras y ajustadas a la realidad podrán hacerse de la suprimida Mancomunidad Catalana, como la que en breves palabras hace el Presidente del Directorio en su última nota oficial a la Prensa, con motivo de la publicación del nuevo Estatuto.

La labor de la Mancomunidad Catalana ha sido la de arrancar, con triste y rotundo éxito, por todos los medios y todos los caminos, el sentimiento de amor a España, de los corazones y los cerebros.

Es verdad. Y es verdad tan convincentemente arraigada en la opinión, que huelga la enumeración recordatoria de los múltiples hechos que, durante su gestión de once años, atestiguan y evidencian la finalidad de su política absorbente y nacionalista, francamente opuesta y contraria a la unidad española.

Esto, en cuanto a la orientación de su política general; que en relación a su labor administrativa, no son menos contundentes y veraces las afirmaciones del Presidente del Directorio.

En once años de existencia y contra un haber, de servicios, obras y establecimientos, bien modesto, ha consumido cuantiosos recursos y contingentes provinciales, adquiriendo, además, una deuda propia de 70 millones de pesetas.

El fracaso administrativo de la Mancomunidad, empeñando a Cataluña en tan crecido número de millones, no puede ser más aplastante.

Aparte de «los interesados» bien de Cataluña mereció el Directorio al librarse de tan gravoso organismo administrativo, de régimen especial, «mas bien impuesto por una resolución auzad que solicitada por las provincias catalanas»; y bien de España, mereció también el Directorio, al decretar la supresión de tan funesto foco de disgregación patria, que tantas y tantas amarguras e inquietudes ha hecho sufrir a España entera.

El problema del nacionalismo catalán, cada día más aguzado y estridente hasta el advenimiento del Directorio, estaba siendo conducido por tan peligrosos derroteros, que a su término, quizá solo podía vislumbrarse una lucha fratricida, tan funesta para la hermosa Cataluña, como para el resto de España.

La Mancomunidad le alentaba y con sus poderosos medios de acción le organizaba y le difundía...

La trascendencia de la supresión de la Mancomunidad Catalana, en la futura política española, salta, pues, a la vista.

No menos trascendente nos parece en otros aspectos, para el futuro de ella, que en las elecciones de los Diputados provinciales directos se forme en cada provincia una circunscripción única que evitará los contubernios y contratos anteriores para

el pacífico disfrute de los respectivos cacicatos de Distrito.

Ofrecían estos al desintegrar la representación—dice el preámbulo del Estatuto—«mullido cauce a la oligarquía poderosamente fuerte ante los modestos partidos rurales» y así la circunscripción provincial única, el sistema de representación proporcional que ha de regir en las elecciones, y la revisión de los escrutinios a cargo de las Audiencias territoriales, puede afirmarse que son ciertos golpes de muerte para el clásico «Amo del Distrito»: basti con que se despierte, un poco, el espíritu de ciudadanía en los electores.

Centros de verdadera organización caciquil—sin apesga su tufillo—venían siendo la inmensa mayoría de las Diputaciones provinciales con sus «Amos de distrito», sus presiones sobre los Ayuntamientos y sus variadas Comisiones, verdaderas piedras de escándalo algunas, como las famosas «de quintas»; y aunque es notorio que para la honorabilidad y pureza de las gestiones significan muy poco los preceptos de la ley, ante la condición y valía moral de los hombres que las desempeñan, adagio antiguo es «que quien quita la ocasión quita el peligro» y de perlas han de parecer, por tanto, a los Ciudadanos sensatos, las trabas que en el Estatuto han de encontrar, en lo sucesivo, los muchos que en el mundo nacen con «alma de cacique», caciqueando viven y en cacique sienten, e impenitentes, políticamente hablando, con alma de cacique mueren.

Una pregunta sugiere el establecimiento de la circunscripción provincial única en las elecciones de diputados provinciales y la ampliación a ellas del sistema de representación proporcional que se estableció ya para las de concejales: ¿Será, todo ello, un segundo paso dado para una amplia reforma electoral, con circunscripciones más extensas también que las actuales, en las elecciones de diputados a Cortes? Sería otro certero golpe asestado al mangoneo político, que elevaría no poco la investidura parlamentaria. Esperemos. Al Directorio le queda aun mucho que hacer.

Información retrospectiva
«El Diario de Avila» de 23 de marzo de 1899

Dedicó el artículo de fondo a las próximas elecciones generales y subordina, dado el estado de anomia del país y las inveteradas y viciadas prácticas políticas, que el fin de esta jornada que se avecina, como el de tantas otras anteriores, sea el de encontrarnos con representantes de la Nación a la antigua usanza.

Termina clamando por que vengan «las fuerzas vivas del país, las clases productoras, las que representan el trabajo y la riqueza nacionales» a designar los representantes del país.

En su segundo fondo, trata extensamente del crédito agrícola.

Inaugura una sección titulada Carta de Barcelona en la que un corresponsal especial trata cuestiones relacionadas con los mercados de la capital catalana.

Da la noticia de haber causado un violento huracán grandes daños en la riqueza arbórea del Valle del Tietar.

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

DE COLABORACION

RINCONES DE CASTILLA

EL MONASTERIO DE SILOS

Quien visite el monasterio de Santo Domingo de Silos, es víctima, al llegar a él, de una desilusión: descubre un notorio error de información. Porque es de suponer que se habrá informado previamente acudiendo a las guías donde se describen los sitios interesantes de Castilla; si no ¿quién va a tener el tino de acertar con el antiguo cenobio oculto por innumerables montañas a la mirada curiosa de los que viven en las ciudades o viajan por los ferrocarriles y carreteras? Reflexion los que describen Silos que está situado entre frondosos bosques de pinos y enebros, y hoy a aquel valle es un yermo; bien se echa de ver que por él han pasado como furias la injusticia de un Estado desamortizador y la codicia de unos nuevos ricos que no sabían serlo.

Pero no tarda mucho el viajero en saber que esa primera desilusión es la última; enseguida empieza a comprobar la inmensa valía de esa joya castellana y apenas franquea la puerta de entrada se siente «afortunado cumplidor de las palabras santas: «Cogitavi dies antiquos» (Psalterio, LXXVI, 6). Aquello es un rincón de la Edad Media.

El Convento de Silos está en plena sierra, por lo que debe irse a él en esta estación pues, contra lo que comúnmente se habla, el tiempo más apropiado para visitar la sierra es el invierno; se ofrece entonces al hombre con toda su bravura y majestad; ir a la Sierra en verano es algo así como entrar en un castillo de hadas cuando las hadas están ausentes; ir en invierno es penetrar en el castillo estando en él las hadas; esos monumentos geológicos que se construyeron en el tercer día de la Creación sin intervención del hombre, ofrecen a hombre que intenta llegar a ellos una impresión imponente y contradictoria: de una parte el durísimo empuje de los elementos, celosos guardianes de las alturas, que se despliegan en escuadrón de tempestades; de otro, un suavísimo bienestar con que el ritmo del corazón y el deleite de los sentidos premian el esfuerzo de los bravos alpinistas; dijérase que los genios habitadores de las alturas están divididos y al paso que unos acometen al viajero, otros le confortan; en definitiva triunfan éstos y el que apoya su bastón en las vértebras de una cordillera, puede creerse empujando el cetro de rey de la naturaleza.

Con el doble interés de hablar, siqui ra breves momentos, en sí lo tan alto de la tierra y de la sociedad, acabo de realizar la excursión que relato a mis lectores.

El Convento de Silos tiene siempre abiertas sus puertas para quien desee visitarle porque los monjes benedictinos que le ocupan conservan la hospitalidad que es proverbial en su Orden. En la Regla de San Benito, que adaptada a las modernas necesidades por las Constituciones de la Congregación de San Pedro de Solesnes, se observa en Silos, hay un personaje que tiene singular relieve y merece el máximo afecto: «este personaje es el huésped. «Récibase a cuantos llegaren al Monasterio como a Cristo en persona», dice en el capítulo 53 de su Regla el Patriarca del Monte Casino, y sus hijos tienen motivos para dír en el día supremo la

aprobación divina prometida a quien da alojamiento al peregrino.

Dentro de los seculares muros de Silos se vive de un modo completamente distinto a como se vive fuera; no se sorprende de nada, sin embargo, el que haya soñado un poco ante las leyendas de la Reconquista, fuera de la sorpresa de ver convertida en verdad tanta belleza...

Allí no hay comodidad material alguna, si no es para los huéspedes; hasta la comida está despojada en absoluto de cuanto constituye corpora l regalo, resultando el yantar para los monjes más que la satisfacción de una necesidad fisiológica, un acto más de penitencia. La monótona lectura de un novicio, en castellano por la mañana y en francés por la noche, aparta el ánimo de los comensales del gusto de las viandas, constituidas por los frutos de la tierra y la leche de las vacas y la miel de las abejas; se aprovecha ese rato para que reciban pública expiación las faltas de los monjes (algún afecto humano todavía no extirpado, algún grado de delicadísimo de virtud no adquirido todavía); aquellas refacciones son antes que nada un símbolo que da ocasión para recordar y pedir, como lo hace el Reverendo Abad, que «ad cenam vitæ eternæ perducatur nos Rex eternæ gloriæ».

Para formar el horario del régimen cenobítico se tienen en cuenta dos elementos: la marcha del sol y los ofrecimientos del Profeta. Ni un solo momento de luz del día están aquellos frailes ociosos, que muy antes de apagarse los luminares de la noche, la austera Comunidad benedictina ha dejado el descanso para no recordarle hasta venidas otra vez las sombras vespertinas. Y su ocupación fundamental la constituye el rezo solemne en el coro, en el inefable canto gregoriano, siete veces al día y una vez por la noche.

El Abad Mitrado invita al huésped a tomar café en su celda y le obsequia con un rato de su charla. Habla preferentemente de historia, de la antigua Bardulia, de la misión civilizadora de los Monasterios, de los cánones de investigación social, de las fazañas y alvedrios, de los fueros y cartas pueblas... Es tal su conocimiento de aquel obscurísimo período, que da la impresión de ser contemporáneo de los condes de Castilla. Mas a veces se ocupa de los problemas del día, de las necesidades de la Iglesia, de la política del Estado, y revela una noción tan exacta del segundo milenario, como del primero.

El claustro, admirable ejemplar del más puro arte romántico, construido bajo la dirección de Santo Domingo, en los siglos XI y XII ofreciendo a sus sesenta arcos, de medio punto, interesantes modelos de la fantasía oriental de sus artífices moros en multitud de combinaciones geométricas, botánicas y zoológicas y escenas bíblicas al estilo de la escuela tolosana, es lo que da justa fama arquitectónica al Monasterio que, sin embargo, es de construcción mucho más antigua; su re-auración fué obra de Fernán González, pero su levantamiento es de la época visigótica, según claramente deducen los eruditos, de ciertos capiteles que se han conservado. Según un pasaje de los «Annala Gothorum», obra hoy perdi-

IMPRESION DEL MOMENTO

¡Bien por los Pepes!

Hermanos muy amados en San José bendito, caros Pepes, Pepitos, Pepillos y Josés, a todos os saludo y al par os felicito lo mismo que a las Pepas, poniéndome a aus piés.

Ayer feliz idea nos unió en una casa, piadoso acogimiento de la triste vejez, celebrando la fecha que un año más que pasa señaló en nuestra vida, colmo de rapidez.

Bien hacemos, tocayos, lo mismo los que estamos en el llano frondoso de la edad juvenil que los que le han traspuesto, si amorosos miramos desde abajo la nieve de la cumbre senil.

Bien hicimos, tocayos, si a esa desierta cumbre imagen del olvido y la desilusión, asomé intensamente ayer la dulcedumbre del amor que florece en nuestro corazón.

No olvidéis el camino, que la cumbre es el cielo cercanía que, a veces, se confunde con él y, si por conquistarle, sentís, Pepes, anhelo, seguid amando al pobre que es un gran escabel.

J. Mayoral Fernández.

De Instrucción Pública

Licencia

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo al Director de la Normal de maestros D. Manuel Madoño.

Nombramientos

Por la Sección Administrativa se nombran con carácter de interinidad a doña María de la Concepción Sanchidrián Mancebo, para la Escuela de niñas de Muñico, de nueva creación, y a doña Eulogia Ana Paradinas Sánchez, para la de Mancera de Arriba, también de nueva creación. Y a don Valeriano Martín García, número de 1 de la lista de aspirantes de Maestros, en concepto de opositor aprobado, para la suplencia de Pajarejos, vacante por pase a otro destino del Interino que la desempeñaba.

Nombramientos en propiedad

Por Real orden de 6 actual, «Gaceta» del 12, se nombran definitivamente en propiedad, en virtud de oposición, quinto turno, a las señoras Maestras siguientes:

Doña Enriqueta de Jofre de Villagas, para Mirueña. Doña María Teresa Samaniego Rodríguez, para Zapardiel de La Cañada. Doña Jesusa Lobo Chicote, para Castillas. Con carácter provisional han sido propuestos, por el quinto turno, los opositores comprendidos desde el número 401 de la lista hasta el 600. Para esta provincia, aparecen destinados los siguientes:

Núm. 402, don Franco Martín Rodríguez, para Guisando. Núm. 581 don Fabián Sancho Atensio, para Navalacruz. El plazo de reclamaciones terminará a los 15 días de publicados en la «Gaceta».

Poseiones y ceses

Se posesionan en propiedad de la graduada de Pedro Bernardo, doña Martina Alcántara, de la Dirección y doña María Cruz Alonso, de una sección de la misma; doña Inés Gutiérrez, de Nella de San Miguel; doña Dolores Luna, de Diego-Alvaro y doña Encaración Alonso, de Gavilanas.

Pagos

Se ha abierto el pago de la consignación de material de adultos correspondiente a todo el curso actual de 1924 1925.

De Alfonso de Cartagena, Obispo de Burgos, es fundación de Recaredo.

Una curiosidad lleva todo viajero que apenas puede satisfacer: la de hablar con los monjes. Se les ve por doquiera: en la huerta paseando con el breviario en la mano; al atardecer, en la capilla, entregados a la oración; saliendo de la Biblioteca con sucios pergaminos o entrando en los Gabinetes de Historia natural con una piedra o un bicho o una planta; en los claustros, cuando la campana les llama o les aleja del coro (por cierto que si al salir de completas, muy entrada la noche, aciertan a pasar con la capucha colada por la luz del plenilunio, parecen los magos de un cuento); en su celda, rendida la frente sobre la mano, preparando acaso la evangelización de una tribu o minando algún códice si es que no descifran curiosos palimpsestos... se les ve por todas partes, pero siempre silenciosos. Y el visitante protesta del silencio de esos hombres que son precisamente los que deberan hablar.

La vida dentro del Cenobio benedictino es un enigma que solo puede descifrar quien posea la clave evangélica: «Si vis perfectus esse»...

Ante las maravillas arqueológicas, psicológicas y ascéticas que de los tiempos medievales conserva el Monasterio de Silos, es cosa de preguntarse si habría favorecido a la civilización el que la Edad Media hubiera sido la Edad definitiva de la Historia.

VALEY. Burgos, marzo 1925.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Día 24.—Causa procedente del Juzgado de Arenas de San Pedro contra Manuel Urdiales y otro. Abogado, señor Bragado. Procurador, señor Madejón. Ponente, señor Presidente. Otra procedente del Juzgado de Cebreros contra Isidro Azañedo y otro por hurto y amenazas. Abogado, señor Bragado. Procurador, señor Fernández (M.) Ponente, señor Valledor.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6,50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferrería.

ANUNCIOS

En primera plana, línea... » 50
En segunda plana, o entre noticias id... » 40
En tercera plana (sección anuncios)... » 30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales. Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6,50 en tercera hasta 125 pesetas.

(Cada inserción satisfará 10 céntimos de Impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

Pesetas

» 50
» 40
» 30

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

» 10
» 15

CAMARA DE COMERCIO

Ultima sesión

Celebró la Cámara su sesión mensual, bajo la presidencia del Sr. San Román.

Asistieron los vocales señores Rodríguez, San Segundo, Canales, García Mulero, Arévalo, Sánchez Guerra, Díaz Sánchez, Cardalliguet, Encinar, Hernández de la Magdalena, Jiménez, Sánchez Díaz, Sánchez García y Boronat.

Aprobada el acta de la anterior la presidencia dió cuenta de la reunión celebrada en la Diputación provincial para tratar de la instancia que había de dirigirse a la Compañía del Norte, pidiendo la inclusión de trenes en los itinerarios proyectados, que se convino en la forma que la Cámara acordó en su sesión extraordinaria dejándola a ella la iniciativa. Algunos señores vocales indicaron la conveniencia de apoyar en Madrid la pretensión que estimaron de un interés excepcional para el comercio y la industria abulenses y de los pueblos del trayecto, resolviéndose nombrar para ello una comisión compuesta por el Presidente y los señores Sánchez Guerra, Sánchez Díaz y Jiménez quienes llevarán a cabo ese cometido aislada o conjuntamente con los que pudieran designar la Diputación, los Ayuntamientos y la Cámara de Arévalo, para lo que se hará la gestión precisa.

Informaron los señores, Rodríguez y Jiménez, que fueron a Madrid con otros vocales en representación de la Cámara para presenciar la Asamblea de ferroviarios en la que se adjudicaría el Colegio de huérfanos, de la forma en que ésta se desarrolló y los términos actuales del asunto, enmarañado por diversidad de tendencias entre las cuales Avila no deja de tener un gran ascendente, que obliga a no desmayar en sus entusiasmos y tenacidad por conseguir el Colegio.

Se enteró la Junta de la disposición publicada en la «Gaceta» del 17 del actual sobre las normas a que ha de ajustarse su régimen económico en el año actual.

También se enteró de una comunicación del Ministerio del Trabajo respecto a la Exposición internacional

de hulla blanca y del Turismo, organizada en Grenoble (Francia), y de las contestaciones dadas por las Direcciones generales de Rentas y Aduanas a las peticiones del Consejo Superior para que se modificase la inspección de los tributos, medidas afectantes a la circulación de mercancías y sistema de participación de multas, y aplicar una estrecha severidad que prevenga nuevas manifestaciones de la remuneración obviecional.

Se enteró de los acuerdos del Consejo en sus últimas reuniones en las que principalmente, entre otros asuntos importantes, se recogieron las aspiraciones de la Cámara para que no prospere el sistema de monopolio que se ha dado a la Reglamentación de los transportes mecánicos por carretera y se adopten disposiciones evitando la perturbación, que en la vida económica del país, acarrea la falsificación de los billetes de 1.000 y 500 pesetas.

Igualmente se enteró del recurso promovido por la Cámara ante la Audiencia territorial contra los acuerdos de la Junta provincial del Censo electoral, denegando el derecho a elegir concejales, en representación de la industria y comercio, en los pueblos mayores de mil habitantes de la provincia.

Aprobó la liquidación de lo que corresponde satisfacer a la Compañía del Norte en concepto del 2 por 100 para la Cámara.

Se acordó a propuesta de la Cámara de Santander, pedir para mejoras de aquel puerto de Castilla, la subvención de veintiocho millones de pesetas en nueve anualidades e insistir en el informe que se dió contrario a la aplicación de la hora de verano.

Y por último se resolvió facultar a la Comisión de Enseñanzas para que disponga lo conveniente a los exámenes de fin de curso en las clases de Aritmética, Gramática, Contabilidad y cálculos mercantiles que sostiene la Cámara y adjudicación de premios a los alumnos más aventajados.

Festejando un éxito

El Consejo del «Banco de Ahorro y Construcción», cuyos fines principales son: crear a sus asociados un capital que les proporcione medios de vida mediante una cuota módica, ser propietario de una casa o finca agrícola de un valor por tres veces superior al capital aportado y poder retirar en caso de necesidad hasta el setenta y cinco por ciento del haber de sus cuentas, a propuesta de su fundador, para celebrar que el capital suscrito en la importante Cooperativa haya alcanzado la cifra de veinticinco millones de pesetas y asciende a 17.000 el número de asociados, ha querido dar una prueba de consideración al personal de toda España.

A tal efecto, ayer en el Hotel Inglés se reunieron en fraternal banquete el Delegado D. Francisco Abelle, los inspectores y algunos socios del Banco en esta provincia, reinando la consiguiente satisfacción por el resonante éxito de la prestigiosa entidad, que ha logrado el cariño del público por sus generosos fines.

Los discursos que se pronunciaron fueron alentadores, felicitándose todos los concurrentes por la prosperidad del «Banco de Ahorro y Construcción».

Terminado el acto se dirigieron telegramas de salutación al Consejo, Fundador y Director de la importante Cooperativa.

Alcohol para quemar
MARCA «EL LEÓN»
En botellas precintadas de litro sin casco, 1,70 pesetas.
Depósito: J. Sancho, Tomás Pérez, 6, Avila.

Acto salvaje

Por el industrial de esta plaza don Isabelo Alvarez ha sido denunciado que la pasada noche del sábado le han sido inutilizadas la muestra y puertas del establecimiento que tiene instalado en la calle de San Segundo número 30.

En dicho asunto interviene el Juzgado de instrucción.

Denuncias y sucesos

Barco de Avila

Detenido

Por haber causado lesiones con un palo en la cabeza a Emilio Sánchez García, ha sido detenido y puesto a la disposición del juez correspondiente Gerardo Soria Muñoz.

Adanero

Hallazgo de un cadáver

En la margen izquierda del río Voltoya y sitio llamado la Barrerilla, fué descubierto por Angel Muñoz Estévez el cadáver de un hombre.

Personado en dicho lugar el Juzgado, ordenó el levantamiento del mismo.

El médico lorense que le reconoció dijo que la muerte había sido casual.

Sobre el cadáver se encontró una cartera con ciento veinticinco pesetas en billetes y algunos documentos que sirvieron para identificarle resultando ser Mariano Patiño García.

De la Región

SANTANDER

Nuevo Alcalde

Ha sido nombrado Alcalde por elección del Ayuntamiento el Sr. Vega Lamera.

Verificado el escrutinio dió el siguiente resultado Vega Lamera, 33 votos y uno el Sr. Barreda.

El señor Vega Lamera en un breve discurso dió las gracias a los señores concejales por la designación de que fué objeto e hizo algunas consideraciones generales relacionadas con la administración municipal.

Los cerros montañosos

«El Sabor de la Tierruca» que va a emprender su «tournée» de propaganda de las canciones montañosas por Valladolid, Madrid, y Andalucía, dió anoche en el Teatro Pereda su concierto de despedida con un programa selectísimo.

El mitin de Castro Urdiales

Reina gran entusiasmo para el mitin de la Unión Patriótica que el próximo domingo tendrá lugar en Castro Urdiales.

De Santander acudirán gran número de personas.

Harán uso de la palabra, don José Santor, don Rafael Vega Lamera y el gobernador señor Oreja Elósegui.

VALADOLID

Extensión Universitaria. Conferencia de don Pablo Callejo

El Sabado ocupó la tribuna Universitaria el doctor y digno fiscal de

SEÑORAS

Exposición sombreros verano desde día 17, a fin disponga mi clientela de sus modelos para Semana Santa.

Picota desde 15 pesetas. Toda clase de pajas, Fisuts y Brochados. Últimas novedades; Blanco Jimedo 7.

Crónica local

El día de hoy ha sido uno de los más crudos que se registran en esta ciudad.

Esta madrugada el barómetro marcaba siete grados bajo cero y a las nueve de la mañana estábamos a dos bajo cero.

Por el día de hoy nadie creería que ya ha hecho su aparición oficial la loca Primavera.



Germán Vaquero Díaz

Agente oficial para Avila y su provincia de los automóviles, camiones y tractores.

Existencias de todos los modelos, Plaza de Castelar 3. (Almacén de maderas)

EL DIA 27 de los corrientes y en el domicilio que en el Barraco tiene la Sociedad de automóviles «La Serrana» se celebrará a las nueve de la mañana junta general de accionistas y a la vez se subastarán dos automóviles Ford, uno de turismo y otro omnibus para diez asientos.

El Gerente, Manuel Sánchez.

Ha sido nombrado Delegado regional de la importante compañía de seguros de incendios «La Aurora» para los partidos de Arenas, Barco y Piedrahíta el competente abogado D. José Picón Meillon.

Reciba nuestra enhorabuena.

Se vende

una máquina de vapor vertical sita en Berrocalejo de Aragona. Fuerza 12 H. P. Para tratar, Sabas Vázquez, Mingerria.

la Audiencia Provincial de Segovia don Pablo Callejo de la Cuesta, antiguo alumno de esta Universidad y notablemente especializado en cuestiones de derecho penal.

La Conferencia que fué muy favorablemente comentada veró sobre el tema.

«Exageraciones del principio» individualista en nuestra legislación penal».

SALAMANCA

El regreso del batallón de la Victoria

Siguen sin recibirse noticias oficiales acerca del regreso de Avila del batallón expedicionario del regimiento de La Victoria número 76 de guarnición en ésta.

Sin embargo de ello y por informes particulares fidedignos, se cree que hacia fines del presente mes embarca con rumbo a España dicha fuerza que estaría en Salamanca en los primeros días de abril próximo.

Triunfo de un salmantino

El joven y cultísimo médico D. José Estella Bermúdez acaba de obtener un gran triunfo en su carrera.

El señor Estella, después de unas oposiciones ejemplares y luminosas, luchando con cuarenta opositores, muchos de ellos de gran prestigio ya adquirido, ha obtenido, por unanimidad del tribunal, el número uno para ocupar una plaza de médico de sala de la Beneficencia general del Hospital de la Princesa.

Almoneda

Se vende un comedor, y otros muebles.

Carretera de Madrid, 5.

SE VENDEN zafra grandes. Conde Don Ramón, 4 principal. Horas: de nueve a doce.

Ha sido detenido y puesto a disposición del jefe de la caja de recluta de Avila, Hipólito Retamal Machuca, reclamado como prófugo del reemplazo de 1015.

Quien el Licor del Polo siempre consume al respirar exhala rico perfume.

«Anís las Cadenas» el mejor.

Mañana martes, venta de retales en la Sucursal de

JESUS RODRIGUEZ

Registro civil.—Días 22 y 23.

Nacimientos: Manuel José Fragua López y Benito San Miguel Hernández.

Defunciones: Tiburcia Guillarte Martínez de 68 años.

No hubo matrimonio:

VACANTES. Las plazas de Sacristán Organista de Herreros de Suño y Villafranca de la Sierra. Dirigirse a los respectivos señores Curas Patrocos.

Automóviles de alquiler a 50 céntimos kilómetro. Garage Avila.

Madero público.—Día 22.

No hubo degüello Recaudado por consumos 1.058'67 pesetas.

Antes de comprar coches Ford pija precios al Garage Avila.

A las cinco de esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la Comisión Permanente para celebrar sesión ordinaria.

JEREZ FINO LA INA «Domecq».

EL DIARIO en la provincia

Desde Navalморal

Ayer, con motivo de la celebración de la simpática fiesta del árbol, se desbordó en este pueblo un entusiasmo indescriptible, quedando muy complacidos los organizadores del acto, y altamente satisfechos de la cooperación prestada por el vecindario, que superó en gran manera las esperanzas de todos.

A las diez de la mañana tuvo lugar una solemne función religiosa y acto seguido se procedió a la bendición y plantación de los árboles, resultando unos momentos solemnes, pues los himnos alusivos a la fiesta cantados por los niños realizaban el acto, contribuyendo a ello también la explendidez del tiempo.

Seguidamente se congregó el numeroso público en la plaza de la Independencia, adornada y fecho de la casa de D. Andrés Alonso, cedida para tal acto por dicho señor, pronunciaron sendos discursos D. Mariano González cura párroco de San Juan del Molinillo y encargado de la de este pueblo el cual realizó la fiesta y alentó al pueblo a seguir en la obra de regeneración y cultura que es necesaria. Hablaron después dos niños de la escuela y su profesor don Jesús Alonso, muy emocionado de la esplendidez del acto, dirigió también unas palabras alusivas a la fiesta y al árbol.

Seguidamente ocupó el balcón el Médico titular Doctor Sánchez Plaza y dió a conocer las grandes aplicaciones del arbolado a la medicina, examinando psicológicamente la fiesta.

Hizo el resumen D. Andrés Alonso en representación del Municipio recordando a los padres, la obligación que tienen de educar a sus hijos y hacer ciudadanos para el engrandecimiento de nuestra amada España, siendo frenéticamente aclamados todos los oradores.

Un vecino.
Navalmoral-16-3-1925.

PEDID coñac tres cepas Domecq Vda. de G. Díaz.

Leos de soledad

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar al Director-gerente de la Compañía General Abulense, nuestro querido amigo D. Lucas Martín.

—Han salido para Barcelona y otras poblaciones nuestro buen amigo don Fernando Ibarrondo y sus simpáticas hijas Rufina, Angeles y Carmen.

Indispuesto

Se encuentra enfermo nuestro querido compañero de Redacción don José Myoral Fernández, cuyo alivio muy de veras deseamos.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro pecuaria

Alumbrado en el Niágara

Acaba de firmarse un contrato con la General Electric Company para la iluminación permanente de las Cataratas del Niágara por una batería de 24 faros, con un total de 1.320.000 bujías.

Autos de alquiler de la Plaza de Castelar

40 céntimos kilómetro (de verdad). Cerrados, completamente nuevos con calefacción, luz eléctrica, etc.

60 y 80 céntimos kilómetro

AVISOS.—Casa Canales, Maderas, y Fonda Española.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 24.—Martes. San Gabriel Arcángel. Los Santos mártires Marco y Timoteo. San Simón, niño y Agapito y Seleuco confesores.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario [al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco. Reserva y Bendición con cánticos.

La misa y el oficio son de San Gabriel con rito doble mayor y color blanco.

San Gabriel Arcángel. Por un decreto del Santo Padre Benedicto XV, de feliz memoria, la fiesta de San Gabriel, que se celebraba el día 18 de este mes de marzo fué trasladada a este día 24, anterior a la festividad de la Anunciación, en la que desempeña papel tan importante la figura del Santo Arcángel.

Su nombre, Gabriel, significa «hombre de Dios» o «fortaleza de Dios», nombre sacado de su oficio o misión, ya que los hombres conocemos a los Angeles por su misión.

El fué, en primer lugar, el encargado de anunciar a la Santísima Virgen el soberano misterio de la Encarnación. El que anunció a Daniel, no sólo la venida del Mesías sino el día fijo en que había de morir. El fué el que anunció el nacimiento del lucero Juan Bautista, precursor del sol de Justicia Cristo. Hay quien cree que fué el que vino a Getsemani, cuando Cristo padecía aquella agonia de muerte, y le esforzó y confortó en semejante angustia. Y si, según el parecer de muchos Santos padres, Dios no habló inmediatamente, sino por sus Angeles a los Padres del Viejo Testamento, Gabriel fué quien hizo la promesa a Abraham y a David que nacería de ellos el Mesías.

Pidamos al Santo Arcángel sea él nuestro intercesor y abogado para con Dios.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete y siete y media, ocho y nueve y media (cantada) Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media ocho y nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

P.P. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora.

PP. Paulés, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media.

Reparadoras, a las siete.

Servas de María, a las siete.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las siete.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, idem.

Adoratrices, idem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Encarnación a las ocho.

DEPORTES

El partido de ayer

Ante numeroso público se celebró ayer, en el campo del Avila, el anunciado partido entre los primeros equipos del Athletic Club y el Deportivo España.

Por el Athletic se alinearon: Barbosa; Arenas, Ricardo; Pérez, Segoviano Sarraiz; Genaro, Paco, Leirado, Maestre, Encinar.

Por el Español, Rodríguez; Pepe, Guisado; Honorio, Julio, Marcelo; Romanillos, Maceiras, Verdáguer, Fournier, San Segundo.

Dominó más el Español; pero ganó el Athletic por dos a uno.

El partido tuvo carácter de homenaje al jugador Manuel Guisado, back izquierdo del Español, y astes del Avila F. C., por tener que ausentarse de la localidad.

Por la noche a las siete y media y en la Criolla se celebró una merienda como epílogo del partido en la que reinó el mayor entusiasmo y la más alta confraternidad entre atléticos y españoles.

A los brindis los del Español regalaron una pitillera con las iniciales del Club Deportivo España a Manuel Guisado.

SGCB2025

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Entierro del Arzobispo de Santiago

SANTIAGO.—Se ha verificado el entierro del Arzobispo que ha constituido una imponente manifestación de duelo. En la comitiva figuraban el capitán general en representación del Rey; los obispos de Orense, Tuy y Lugo; el gobernador interino; las Diputaciones provinciales de Galicia el obispo electo de Plasencia; los alcaldes de las principales poblaciones gallegas y otras muchas personalidades. A la llegada a la Catedral se entonó un solemne responso, y seguidamente se verificó la inhumación. Durante el entierro el comercio cerró sus puertas.

Batidas de lobos

SANTANDER.—En varios montes de esta provincia se ha efectuado una batida de lobos y zorros. En los campos inmediatos a ésta se mataron cinco lobos y 12 zorros. También en Tudanes, Cebúrniga y Rionanza, donde los lobos han causado graves daños en el ganado, se mataron otros muchos. El gobernador ha dictado disposiciones autorizando estas batidas.

Felicitaciones

SEVILLA.—El Infante D. Carlos y el duque de Calabria han visitado al arzobispo para felicitarle por su nombramiento de Cardenal. También han desfilado por el Palacio arzobispal muchas personalidades.

El Banco Hipotecario y el precio del dinero

MADRID.—El Banco Hipotecario de España ha acordado reducir desde el 6 al 5,50 por 100 el tipo de interés para los préstamos que efectúe en lo sucesivo.

Aunque el interés no baja en el extranjero, sino al contrario, sube, conforme lo prueba el alza del descuento de Bancos principales, el problema de préstamos en España es distinto. Venía bajando el interés de préstamos particulares sobre inmuebles y aun quizá reduciéndose el número de préstamos, y aparte la conveniencia de tomar medidas para estimular las operaciones, hay que tener en cuenta que se presta sobre inmuebles cuya edificación cuesta hoy más que antes, sobre locales dedicados a cinematógrafos, teatros, garages y almacenes, independientemente de los inmuebles destinados a viviendas.

Sale de Palma la Escuadra inglesa

PALMA.—A las siete de la mañana del 22 ha marchado a Gibraltar la escuadra del Almirante.

El acorazado almirante, Renegado, saludó a la plaza.

El almirante Henry Oliver ha enviado al alcalde una carta agradeciendo, en nombre propio y en el de los marinos de las escuadras, las atenciones que para con ellos tuvo la ciudad.

El capitán general, marqués de Cavalcanti, obsequió con una comida al empujador inglés.

EXTRANJERO

Clausura de escuelas

BERLIN.—Por disposición gubernativa han sido clausuradas numerosas escuelas, en vista del incremento de la epidemia de gripe.

La residencia de los Reyes de Inglaterra

LONDRES.—La reciente enfermedad de la que aún convalece el Rey de Inglaterra, ha vuelto a poner sobre el tapete la cuestión del lugar en donde debe residir el Monarca.

El palacio de Buckingham es malsano y los médicos recomiendan permanecer en él lo menos posible y prolongar las estancias en Windsor.

En los círculos palaciegos se cree que el palacio de Kensington, tan lleno de recuerdos históricos e íntimos, y donde transcurrieron la niñez y la juventud de la reina Victoria, será acogido para residencia real.

El hambre en Rusia

RIGA.—Informes de Moscú dicen que el hambre amenaza a Rusia, a causa en parte del anormal invierno.

Los informes no se refieren naturalmente, más que a los cereales de invierno, pero el centeno de invierno representa la mayor parte de la producción anual en las provincias del centro y del Norte.

Ocasión. Muebles

y toda clase de objetos. No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero.

Casa de Compra-Venta VALLESPIN 3 AVILA

SE ALQUILAN amplios pisos con jardín y patios. Talleres, 12. Frente al parque de La Peña y próximo a los jardines del Recreo.

LEANDRO MAROTO

Siempre los mejores garbanzos para siembra.

Escándalo en los toros.—Mítin sanitario.—De Barcelona.—Deportes.—Noticias de Africa

Primera conferencia

Madrid 4 tarde. Despacho con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el Marqués de Magaz despachando con el Monarca durante bastante tiempo. A la salida dijo a los periodistas que había tardado en salir porque había dado cuenta al Rey de bastantes asuntos, aunque ninguno era noticiable.

Desde el Regio Alcázar se dirigió a la Presidencia donde despacharon con él los Subsecretarios de Estado, Hacienda, Marina y Guerra.

La «Gaceta»

Por la Presidencia del Directorio se ha concedido una transferencia de crédito que importa 24.900 pesetas y que se destina a Fomento para combatir la plaga de los pinares de Cercedilla.

Otra transferencia de 33.000 pesetas para avances catastrales.

Varios ascensos en el Cuerpo de Sanidad de la Armada.

Autorizando la exportación de patata temprana en una cantidad que no exceda de 505.000 toneladas.

De estas corresponden 25.000 toneladas a Cataluña, otra cantidad igual a Levante y 5.000 a Murcia.

Audiencias

Han cumplimentado a S. M. la Reina Madre, el vocal del Directorio General Navarro y su esposa.

El Rey ha recibido una comisión presidida por el General Burguete y que marcha a Lisboa a tomar parte en un concurso de balompié.

Formidable escándalo en los toros

Con regular entrada se ha celebrado ayer la novillada anunciada. Se lidiaron toros de Palhas, broncos y bastos, bastante grandes.

Pastoret, Torquillo III y Rafael García fueron cogidos teniendo que ingresar en la enfermería.

Para lidiar al cuarto se ofreció el novillero Salas que estaba entre el público y una vez en el ruedo fué cogido también aparatadamente al segundo lance siendo llevado a la enfermería.

De las cuadrillas se apoderó un gran desorden al verse sin directores y una vez ocurrida la cuarta cogida cundió el pánico en las filas y ya nadie se arimaba al bicho. Como ninguno de la cuadrilla se ofreció a terminar la lidia del cuarto, hubo que soltar los cabestros y devolverle al corral.

Varios diestros que presenciaban el espectáculo se ofrecieron a la presidencia para continuar la lidia, negando ésta el permiso en vista de lo ocurrido con Salas y suspendiendo la corrida por no atreverse ningún peón a continuar.

El escándalo fué formidable, el público invadió el ruedo y echó a alomohadillazos a los diestros. La fuerza pública despejó la plaza y aplacó los ánimos evitando nuevas agresiones a los lidiadores.

El tiempo

Ayer ha hecho en Madrid mucho frío y esta mañana ha nevado a ratos.

Mítin sanitario

En el Teatro Rey Alfonso se ha celebrado el acostumbrado mítin sanitario.

Varios oradores abogaron por la defensa del niño y otros pidieron que el Estado se haga cargo de los soldados enfermos y tuberculosos.

El Sr. Rodríguez Viguri que presidió dijo que se hiciera campaña en contra de las enfermedades evitables, y después habló de las viviendas de las grandes urbes.

El Sr. Godart

Ayer visitó Toledo el ministro de Trabajo francés Sr. Godart.

Regresó por la tarde y por la noche en el sudexpres partió para su país.

Segunda conferencia

Madrid 7, tarde De Barcelona

Ayer llegaron sin novedad los aviadores franceses Arrachard y Lemaitre, aterrizando en el campo de aviación de la Volateria sito en el Prat del Llobregat.

Esta mañana continuaron su vuelo hacia Lyon.

El capitán general de la región regresará mañana de Madrid.

Hoy han llegado de Baleares el embajador de Inglaterra, su esposa e hijas.

Mañana saldrá para Algeciras con objeto de hacerse cargo del mando de la plaza del campo de Gibraltar el general Marqués de Garrandía.

Otras noticias

De Madrid llegó ayer de regreso de su viaje por Marruecos el presidente de la Mancomunidad catalana, D. Alfonso Sala.

Hoy conferenció con el Alcalde sobre asuntos relacionados con el Estatuto provincial.

El Gobernador civil, general Milans de Borch ha manifestado a los periodistas que había remitido al Gobierno la nueva lista de diputados provinciales corporativos y electos, la cual se hará pública cuando la devuelvan aprobada.

Según nuestras noticias será nombrado presidente de la Diputación D. Alfonso Sala.

De Cádiz

Procedente de Larache fondeó en este puerto el vapor «Isla de Menorca» conduciendo el cadáver del capitán del Tercio D. Gabiél Navarrete sobrino de D. Adolfo Navarrete, director gerente de la Constructora Naval.

El cadáver saldrá esta tarde para Madrid.

Partidos de fútbol

Ayer jugaron en el campo de Chamartín, completamente atestado de público, el equipo argentino Boca Juniors y el Real Madrid, reforzado.

Gamborena y René Petit que se alinearon con el Madrid se retiraron lesionados a poco de comenzar el partido, siendo sustituidos por Serrano y Triana respectivamente.

El partido resultó poco animado. Ganaron los argentinos por uno a cero, distinguiéndose de ellos el de-

fensa e interior izquierda, y del Madrid Martínez, Quesada y Serrano. Al partido asistieron el Rey, el príncipe de Asturias y el alcalde de Madrid.

En los partidos de campeonato el resultado fué el siguiente: Barcelona—Valencia, en Valencia, empatados a un tanto.

La Real Sociedad de San Sebastián ganó por 4 a 0 al Racing de Santander. El encuentro se jugó en el campo de Atocha.

El Celta ganó en Vigo por 7 a 2 al Deportivo Español de Valladolid.

En campeonato de primera B, el Júpiter, de Barcelona, ganó al Burjasot, de Valencia, por uno a cero.

Otros partidos

En Almería, el titular ganó por 3 a 2 a una selección de sociedades no federadas.

En Málaga, el Melagueño F. C. fué vencido por el titular.

En París

El equipo de San Pablo venció al nacional francés por 2 a 1.

De Tetuán

Con motivo del próximo viaje del Marqués de Estella a la península se espera la llegada del vocal del Directorio general Jordana.

Este se hará cargo de la Alta Comisaría como delegado del alto comisario mientras dure su ausencia, conservando dicho cargo el general Primo de Rivera, cuyo viaje obedece a los nuevos presupuestos de la Zona del Protectorado que lleva ya terminados y en los cuales se han introducido grandes economías especialmente en los gastos de Guerra.

Repatriación de tropas

Se han dado ya las órdenes oportunas para la concentración de las uerzas de Intendencia que van a ser repatriadas.

Las de Barcelona lo harán sobre el Fondak, las de Burgos en Celta y las de La Coruña en Tetuán.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Libras, Dólares, Escudos, and Liras.

PRENSA ASOCIADA

CORDERO BARATO Puestos de Restituto 9 y 10

Estación-Meteorológica de Avila Observaciones del día 23 de marzo de 1925

Meteorological table with columns for Barómetro, Psicrómetro, Viento, Lluvia, and Temperaturas.

Pinturas, colores y barnices

naftalina bolas, polvos insecticidas Perreat, cera preparada para pisos y muebles, cintas atrapamoscas, agua de colonia y ron quina 4 pesetas litro, extractos y liofiliones Houbegaut, Coty, Péver, D'orsay etc. Drogueria general y perfumeria nacional y extranjera.

J. SANCHO, TOMAS PEREZ. 6

La Ganadera

SANTO TOMÉ 2 Garbanzo de siembra, Andaluz, Pedrosillano y Zamorano precios económicos. Rogelio Alonso

Mercados CEREALES Y HARINAS

Peñaranda 19 Precios al detall

Trigo, entrada 300 fanegas de 88 a 89 reales fanega. Cebada, 100, de 70 a 71. Centeno, 30, de 75 a 76. Algarrobas, 150, de 83 a 84. Guisantes, 40, de 88 a 89. Harina de 1.ª a 28 reales arroba. Idem de 2.ª a 27. Idem de 5.ª, a 26.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 90 reales fanega. Pagan a 89. Compras, paralizadas. Tiempo frío. Aspecto de los campos, regulares. Este mercado se celebró con poca animación pero el grano presentado fué realizado en poco tiempo quedando sus precios firmes. Garbanzos para la siembra también se presentaron de varias clases, que se vendieron desde 50 pesetas hasta 75, según tamaño.

Valladolid 19

Trigos. El estado del mercado de trigo puede calificarse de flojo ya que la actividad no es muy grande. Oferta hay y con precios relativamente sostenidas; pero en cambio, la demanda

escasea. A consecuencia de esto las operaciones que se registran o son muy pocas nulas.

Realmente en el mercado no existen grandes fluctuaciones de precios pues las diferencias que de un día a otro se advierten en más o en meno, suele ser de medio real en fanega.

Mercados.—Ultimamente se anotó la entrada en el mercado del Canal de 200 fanegas y ascendieron a 200 las que entraron en el Arco.

Tanto en uno como en otro mercado se pagaron a 90 reales, una. Los 100 kilos, a 52,03 pesetas.

Harinas.—Nada nuevo tenemos que contar a nuestros lectores acerca del negocio harinero que sigue desenvolviéndose en las malas condiciones ya conocidas por todos.

Únicamente diremos que sigue realizándose algunas operaciones y que aún con medianos negocios continúan sosteniéndose e los precios mismos que desde hace temporada rigen: Harinas extras a 63 pesetas los 100 kilos; integral, a 61; salvado tercerilla de 47 a 50, cuartas a 39; comidilla y hoja a 36.

Otros granos.

Respecto a los demás granos los precios son éstos: Centeno, a 71 reales fanega (43 pesetas los 100 kilos). Cebada, a 60 reales fanega (46'56 pesetas los 100 id.). Avena, a 45 reales fanega (45 pesetas los 100 id.)

Algarrobas, a 79 reales fanega (45'07 pesetas los 100 id.) Yeros a 79 reales fanega (45'67 pesetas os 100 id.)

Medina del Campo 18

En el último mercado han regido los precios siguientes:

Trigo a 51 pesetas los 100 kilos. Centeno, a 43'50. Cebada, a 36'75. Algarrobas a 46'00. Tendencia, sostenida. Tiempo de grandes frios. Harina extra, a 61 pesetas los 100 kilos. Id. de primera, a 60. Id. panadera, a 59'50. Salvados, a 36'50. Comidilla, a 37'75. Tendencia firme.

Palencia 18

Rigen los precios siguientes: Trigo a 88 reales fanega. Cebada a 60. Centeno a 60. Avena a 35. Mercado encalmado, Tiempo de heladas.

Rioseco 17

Trigo, a 88 reales las 94 libras. Centeno a 66. Cebada a 60. Avena a 44. Lentejas, a 100. Yeros, a 80. Mueles, a 80.

Maiz, a 50. Patatas, a 4. Pan a 60 céntimos kilo. Harinas de 60 a 62 pesetas los 100 kilos. Tercerilla, a 5'50 pesetas los 11'50 kilos. Cuarta, a 4'50. Comidilla, a 3'75. Salvado, a 4'25.

Barcelona 18

Mercado animado. Trigo.—Cotizanse: Candeales Castilla y Mancha de 52 a 53'50; Extremadura de 50'50 a 51'50. Todo pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.

Harinas.—Cotizase Extra blanca superior de 67 a 69 extra blanca corriente a 67 Todo pesetas los 100 kilos.

Maiz.—Cotizanse: Plata, disponible de 40'0 a 41.

Habichuelas.—Cotizanse: Valencia Pinet, de 109 a 110; Castilla de 155 a 160; comarca de 95 a 105 Mallorca de 111 a 112.

Garbanzos.—Cotizanse: Marroquies numero 29, a 105; pelones Jeréz de 56 a 58 granos, a 100; blancos arrugados, de 56 a 58 granos a 130.

Cebada.—Cotizase Extremadura de 54'50 a 56 pesetas los 100 kilos sobre carro. Avena.—Cotizase: Extremadura a 49 pesetas los 100 kilos sobre carro. Arroz. Cotizase: el Benlloch, base O, 51 pesetas los 100 kilos sobre carro.

AVILA. Imprenta de Senén Martín

Ford



Observe Vd. que la mayoría de los automóviles que circulan por todas las carreteras, calles y paseos de las grandes ciudades y pequeñas poblaciones, son FORD. Los coches FORD son los que proporcionan mayor placer a miles de personas, prestan mejores servicios a comerciantes, profesionales y hombres de negocios, a más bajo costo que cualquier otra marca de automóviles.

Adquiera V. un FORD en la seguridad de recibir íntegro el valor de su dinero.
Pesetas 4.500. F. A. B. BARCELONA

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

Y
CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

8 de mayo «Lutetia»
5 de abril «Massilia»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

20 de febrero «Groix»
Precio del billete en tercera clase, 452'80 pesetas.
20 de marzo «Belle-Isle»
28 de marzo «Formose»
20 de abril «Aurigny»

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 696 95
En 3.ª con camarote y comedores 882 75
En 3.ª corriente..... 547 75

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Penabuco, Bahía, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
22 febrero «Meduana»

Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
6 de abril «Malte»
Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
20 de febrero «Groix»

Precio del billete en tercera clase 452,80 pesetas.
NOTA.—Los niños menores de 2 años, gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Villagarcía, Calle Marina, 23 y 30.

CONSULTA EXTRAORDINARIA EN AVILA

el día 3 de abril, por
Jerónimo Farré-Herniólogo
HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO

Puede y debe dolerse la verdad
HABLAMOS PARA EL PÚBLICO DISCRETO, DECLARANDO:

1.º Que la operación de la hernia no ha resuelto el problema de su cura radical, puesto que la mayoría de ellas se reproducen, y que aquellas, pocas, poquísimas, curadas efectivamente por este medio, **no enparalelamente** también hubiesen curado de otro modo. Todas las estadísticas de operaciones de esa clase, si se han hecho escrupulosamente, revisando de tarde en tarde los resultados, confirman esta conclusión: que las recidivas son fatales.

2.º Que el único tratamiento eficaz para la hernia consiste en la aplicación y uso constantes no de un braguer o un vendaje, que es lo que desgraciadamente se recomienda con frecuencia, sino de un **aparato perfecto**, para la construcción del cual se necesitan conocimientos y aptitudes especiales.

3.º Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos **títulos doctores y celestidades** extranjeras en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

4.º Que nosotros aseguramos la contención permanente de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fueren su volumen y antigüedad, sin excluir las calificadas de incoercibles, y ofrecemos además, a quien se cuda a consultarnos (claro que con la reserva necesaria) la comprobación de numerosas curaciones obtenidas con nuestro método en personas prestigiosas: (minentes) de verdadero renombre nacional.

5.º Que facilitamos el pago de nuestros servicios en plazos de doce meses a todos los que pertenecen a clases humildes. Supone esta concesión, aparte de las evidentes facilidades económicas, la garantía cabal, todo lo que es posible apetecer, que no somos comerciantes con el sufrimiento humano sino que respondemos siempre de nuestras obras y que damos adhesión a sus resultados. En una conducta honorable de esta clase por espacio de veintiocho años (que es lo bastante para hacer reflexionar a todo herniado que discurra un poco), y no en la profusión del reclamo, del autobombo, con cuyo recurso se suele encubrir siempre la carencia de todo mérito científico, hemos basado el poder de nuestro crédito profesional. Para todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

CONSULTA ORTOPEDICA, en AVILA, HOTEL INGLES, de once a una y de tres a seis, solamente el día 3 de ABRIL.

En MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, calle San Juan de Medina, 23, primero.

A. E. G. Ibérica de electricidad (S. A.)

Sucursal de Valladolid
MOTORES, DINAMOS, ALTERNADORES, BOMBAS, MOTORES SEMIDIESEL, CENTALES ELECTRICAS MATERIAL FIJO Y LAMPARAS EGMAR Y NITRA PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Representante para Avila: ANTONIO SIERRA, San Segundo 32

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

¡Interesa a todos!
J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid
Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)
Hernias, Ventres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.
Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLOGICA PARA BELLEZA)
Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del exceso (mal olor de aliento).
Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarjetas por correo.
En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una
HOTEL INGLES

Grandes existencias y variado surtido DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Ventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS

C. Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«La Bourdonais» el 17 de abril.
«Roussillon» el 27 de marzo.
Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA EXTRARRAPIDA A CUBA Y MEJICO
Próximas salidas de VIGO para LA HABANA y VERACRUZ:

«Cuba» el 7 de abril.
Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia y 3.ª clase en camarotes sin aumento de precios.

Precio del billete en tercera clase para La Habana pesetas 549'50.
Idem, idem para Veracruz, 592'75.

LINEA DE CUBA Y HOUSTON
Saldrán de Villagarcía el magnífico vapor:

«Niagara» el 11 de abril.
Precio en tercera clase a la Habana, pesetas..... 539 50
Idem de tercera preferencia..... 843 55
Idem de Cámara..... 1.313 15
Precio en tercera clase a Houston, pesetas..... 582 75
Idem de tercera preferencia..... 886 15
Idem de Cámara..... 1.398 15
(Mas ocho dólares de impuesto americano)

Para Nueva York y Houston únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes:
ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14), VIGO.

Para hermostear cara brazos y manos

AGUA VISNÚ

La Unión y el Peni x Español
Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA
SUGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:
D. FERMÍN LOPEZ PORRES

OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1, 2.º

Fotografía SAEZ

Nueva Cámara de Salón
Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.
ZENDRERA 16 AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA
Próxima salida del puerto de Santander

Para la HABANA:
El 22 de marzo el vapor «ORITA»
El 12 de abril «OROPESA»
El 26 de abril el vapor «OROYA»
El 10 de mayo, el vapor «ORIANA»
El 24 de mayo, el vapor «ORCOMA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Caíao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)
En los vapores Oropesa y Oroya en primera clase 1.750 pesetas, en segunda, 990 y en tercera, 549'50.

En los vapores Orcoma y Orita en primera clase 1.750 pesetas, en segunda 990 y en tercera 539'50.

En los vapores Oriana y Ortega en primera clase 1.410 pesetas, en segunda 820 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosos cubiertas de pasaje.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 9
Teléfono núm 41.—Telegramas y Telefonemas. BASTERRECHEA.

HEMORROIDES (Almorranas) VARICES (Llagas en las piernas)

Curación radical, sin operación ni pomadas. No abandona el enfermo sus ocupaciones y se garantiza el éxito del tratamiento. Clínica Dr. Illanes Hortaleza 17, principal. De once a una y de tres a ocho, Madrid.